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TPUrTOHOMETPMUS

No maTtepuariaMm OoTKpbITOro 6aHka
3apayv EIN'9 no martemaTtuke 2013 roga

2 ::. ABToOp: yuutenb matematuku E.I1O.



BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

o 2sin11°.coslle®
1. Hatioume 3HaueHue 8blpaxKXeHusl :

Sin 22°
Pewerue.
2sinll°.cosll® sin22° 1
sin 22° - sin22°

Hcnonwzoeana gpopmyna: sin 2t = 2sint - cos t

22(sin?9° - cos? 9°)

2. Hatlioume 3HaueHue 8blpareHusl

cos18°
Pewerue.
22(sin?9° - c0s?9°) -22(cos?9°—-sin?9°) —22c0s2-9°
cos18° cos18° cos18°
_ - 22c0s518° _(5>
cos18°

Hcnonwsosana popmyaa: cos 2t = cos® t — sin’ t




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

3. Hatioume 3HaueHue 8blpaxeHusl 33,”;530.
sin27°
Pewenrue.
33c0s63° 33c0s(90°-27°) 33sin27° 33
sin27° sin27° - sin27°

Hcnonwzoeana gpopmyna npusederust: cos (90°—-t) =sint

4. Haiioume 3HaueHue 8blparxKeHust Gﬁtg%sin %

PeweHue.

1 1 63
6+/3t sm——Gf 3]
=3 B2 273

HcnonwzogaHa mabauya 3HaueHUll mpu2oHOMempuuecKux
PYHKUUU.




5. Hatioume 3HaueHue 8blpairKeHusl

Pewenrue.
60 _ 60 _
sin(— 1211](:0{3;”) — sin[3 .2 + gjcos(B 21T — Sg
_ 60 60 60 60
- B -3
T fr ) Bl 222
Hcnosib3oeaHunbl:

a) ceoticmeo HeuemHocmu pyHKyuu sin t: sin (-t) = - sin't
6) ceoticmeo nepuoouuHocmu pyHKYUU Sin t u cos t:
sin (2nntt)=+sint, cos (2nntt)=cost 20en < Z
8) ceoticmeo uemHocmu pyHKyUU cos t: cos (-t) = cos t
2) opmyna npueederusi: cos (it —t) =- cos t.
0) mabauya 3HaueHUl MpPU2oOHOMemMpuUUecKux pyHKYUL.

sin (— 19") cos(Bl,T |
3 6

80




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau
6. Halioume 3HaueHue 8blparkeHust 243 cos(-750°)

PewerHue.

24+/3 cos(— 750°) = 24+/3cos(2 - 360° + 30°) = 24/3¢c0530° =

:24ﬁ.\/2§:24€-\§:

12.3 436.

Hcnonwv3ogaHubl:
a) ceolicmeo uemHocmu pyHKyUU cos t: cos (-t) = cos't
6) ceoticmeo nepuoouuHocmu YHKUUU CoS t:
cos (2nn+t)=cost 20en € Z
8) mabauya 3HaueHUll mpuzoHomempuuecKux YyHKYU.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

34sin100°
sin260°

7. Hatioume 3HaueHue 8blparKeHus
PeweHue.

34sin100° 34sin(90°+10°) 34cos10° =7
sin260°  sin(270°-10°)  —cosl0°

HcnonwvzoeaHsl hopmysisl npueedeHust:
sin (90° +t)=cost u sin (270°-t)=-cos't

8. Hatioume 3HaueHue sblparkeHust 5tgl54°-tg244°.

PeweHue.
5tgl54°-tg244° =5tg(90 + 64°)-tg(180 + 64) =
= -5ctgb4°-tg64° -5
Hcnosnwb3o8aHbl:

a) popmynel npugederust: tg (90° +t)=-ctgt u tg (180°+t)=tgt
6) mookoecmego: tgt-ctgt = 1.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

37
sin®173°+sin%?263°

9. Hatioume 3HaueHue 8blparKeHust

Pewerue.
37 37

sin?173°+sin2263°  sin?(90°+ 83°)+ sin2(180°+ 83°)
37 37

— — =37
cos*83°+sin?83° 1

Hcnonwv3oeaHubl:
a) popmysel npusedeHuUst:
sin (90° + t) =cost u sin (180°+ t) =-sint
sin® (180° + t) = (- sin t)? = sin® t

6) moxxdecmeo: sin®t + cos’t = 1.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau I

10. Hatioume tg t, ecnu cost=52—”299, te(37n; 2nj.
Pewierue.
cost_ V29 _ 5
29 29
2
: 5 25 29 25 4
sin‘t=1-cos’t=1-| — | =1-===">_"=~
(mj 29 29 29 29
: 4 2 3 .
sint=—|—=———, rgete| =—; 211 sint<0
29~ 9’ ' 6(2 jj -
2
tgt=2"1t __N29 _ 2 oz
cost 5 5
J29

sint

Hcnonwsosansbl moxxdecmea: sint+cos’t=1 u tgt= o7




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

11. Hatioume -20cos 2t, ecau sint =-0,8

Pewerue.

~20cos2t =—20(L-2sin?t)=-20{L-2-(- 0,8)?)=
=-20(1-2-0,64)=-20(1-1,28)=-20-(-0,28) 5,6

Hcnonwsosana popmyaa: cos 2t = 1 — 2sin’ t

12. Hatioume 25in 4t , ecau sin 2t = -0,7.
5cos2t
Pewierue.
2sin4t  4sin2t-cos2t 4sin2t 4-(-0,7) -2,8 056
5cos2t  5cos2t 5 5 5 :

Hcnonwvzoeana gpopmyna: sin 2t = 2sintcost




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

: 31
cos(3m —t)-sin| - 5+t
13. Halioume 3HaueHue 8blpaxeHusl

5cos(t —m)
Pewenue.
cos(3m - t)- sin(— 37’7 + t) —cost +sin (3?” = t)
5cos(t —m) } 5cos( - t)
_ —cost-cost -2cost 2 04
—5cost ~5cost 5 —
Hcnonwvsoganul:
a) ceoticmeo HeuemHocmu yHKyuu sin t: sin (-t) = - sin't

6) ceoticmeo uemHocmu pyHKYUU COS t: cos (-t) = cos t
8) popmysibL npuseodeHUsL:

cos (Bm—-t)=-cost, sin (3n/2-t)=-cost, cos (mt—-t)=-cost.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau
14. Halioume 3HaueHUue 8blparKeHUSsL:
dtg(-3m—t)-3tg t, ecru tg t = 1.
PeweHue.

Atg(- 3m —t)- 3tgt = —4tg(3m + t) - 3tgt = —4tgt- 3tgt= -Ttgt =
=-7.1=[-7

HcnonwzosaHrubl:
a) ceoticmeo HeuemHocmu pyHKyuu tg t: tg (-t) =-tgt
6) popmyna npusedeHust: tg (3m+t) =tg t.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau
15. Hatioume —4Sin(37n—tj, ecniu sint=0,96, t < (0; 0,5m).

Pewerue.

2
cosztzl—sinztzl—(o,%)z:1{%} _625 576 _ 49
25 0625 625 0625

49 7 28

= = =0,28, t (0, 0, t
555 = 55 ~ 100 raoete(0; 0,5m) = cost >0

cost =

— 4sin[37n — J =4cost=4-0,28=112

Hcnonwvzogarul:
a) popmyna npugedeHust: sin (3r/2 -t) =- cos't
6) moxxdecmeo: sin’t + cos’t = 1.




BaoaHusi omKpsulmozo baHKa 3aoau

16. Hatioume tg(t+57nj, ecnu tgt=0,1.

Pewerue.
tg(n 5—"] _ tg(er LN tj _ tg(E ; tj _ _ctgt=——+ -1 5
2 2 2 tgt 0,1
Hcnoavb3o8aHubl:

a) popmyna npugederust: tg (5m/2 +t)=-ctgt
6) mooxkodecmeo: tgt-ctgt= 1.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

17. Haiidume tg° t, ecau 5sin® t + 12cos® t = 6.

Pewerue.
5sin*t+12cos’t=6 |:cos’t
5sin*t . 12cos’t 6
cos’t cos’t  cos’t

1
5tg’t +12=6-
9 cos’t

StgPt +12 = 6(tg’t +1)
5tg’t - 6tg°t =6-12
~tg’t = -6

tg°t =[6.

Hcnonwsoearo moxdecmeo: tg° t + 1 =

cos® t




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

18. Hatioume 7C?St —bsint ,
3sint-5cost

ecnu tgt= 1.

Pewerue.

lMoaesnnmMmyancianTesib  3HaMmeHaTe b ApobuHa cost,
roecost=0:

7cost 6sint
7C05t—65int_ cost B cost _7—6tgt_7—6°1_ 1 _
3sint—5cost 3sint 5cost  3tgt—5 3.1-5 -2
cost cost

sin't
HcnonwszoeaHo moxxoecmeso: tg t = T
CoS

-0,5




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau
10cost-2sint+10

19. Hatioume , , ecau tgt=>5.
sint-5cost+5
Pewerue.
lMogennm yncanTesb v 3HaMmeHaTes b ApobuHa cost,
roecost =0 :
10cost 2sint 10 10
. — + 10 - 2tgt+
10cost-2sint+10 _ cost  cost cost _ It cost _
sint—5cost+5 sint 5COSl“Jr 5 tgt—5 +
cost cost cost cost
$10-2:5+ 10 10
cost _ _ cost 5
5 5 :
5-5+ 2
cost cost
sint

HcnonwszoeaHo moxxoecmeo: tg t =

cost




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

/sint-2cost
4sint —9cost

2.

20. Hatioume tgt, ecau

Pewerue.
/sint-2cost 2

4sint-9cost 1
7sint - 2cost = 2(4sint - 9cost)

16cost =10sint |: cost
16cost 10sint

cost cost
16 =10tgt
16
tgt="—
7710
tgt<1,6.

sin t
cost

HcnonwzoeaHo moxkoecmeo: tg t =




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau I

3sint+5cost+1 1
2sint+cost+4 4’

21. Hatioume tgt, ecau

Pewerue.
3sint+5cost+1 1
2sint+cost+4 4
4(3sint +5cost +1)= 2sint +cost + 4
12sint + 20cost +4 = 2sint + cost + 4
12sint -2sint =cost - 20cost
10sint =-19cost  |: cost

10sint  -19cost

cost cost
10tgt=-19

tgt= -1

10 HcnonwszoeaHo moxkoecmaso: tg t = Sin t :
tgt=|-19 cos't




BaoaHusi omKpsulmozo baHKa 3aoau

22. Hatioume 3HaueHue sblpa>KeHust 2cos(2m +t)+5sin (— % + tj,
2
U cost = -3
Pewerue.

2cos(2m +t)+ 55in(— % + t) = 2cost - 55in(% = tj = 2cost - 5cost =

= -3cost=-3- (— zj 2.
3

HcnonwvzoeaHsl hopmysisl npueedeHust:
cos (2w +t)=cost, sin (/2 -t)=cost.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

—6sinl42°

23. Hailioume 3HaueHue 8blparkeHUsl — : :
sin 71°-sin19°

PewerHue.

—-65in142° —-6-2sin71°-cos71° -12cos71° _ 5

sin71°-sin19° sin71°-sin(90°-71°)  cos71°

Hcnonw3osaHul:
a) popmyna sin 2t = 2sint - cost
6) popmyna npusedeHust sin (90° —t) = cos t.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

24. Hailidume 3HaueHue 8blpaiKeHUst 2+2sin 131 os23T.

8
PeweHue.

Z\fsnﬁcosﬂ J2sin ( zn) ﬁsin%:
=ﬁsin(4n—37nj=ﬁsin(—37nj=— 25in%Tn=—ﬁ-g=—l

Hcnonwb3osaHubl:
a) popmyna sin 2t = 2sint - cos't
6) ceoticmeo nepuoouuHocmu pyHKyUuU Sin t:
sin (2nin+t)=+sint 2c0en € Z
8) ceolicmeo HeuemHocmu pyHKyuu sin t: sin (-t) = - sin't
2) mabauya 3HaUeHUl Mmpu20HOMEeMPUUECKUX PYHKUUU.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

25. Haiidume sHaueHue sblparkeHust 27 cos’ 2131 27 sin? 13n

PeweHue.

J27 cos? 113; 27sin2@: «/ﬁ( 52%—5 nzl?’n)

12
27cos( > ) J27 co 5[13’1) ﬁcos(Zn +%):\/ﬁcos%:
=343 “F _2 (a5
2
Hcnonwb308aHbl:

a) popmyna cos 2t = cos®t — sin? t.
6) ceotlicmeo nepuoduuHocmu PpYyHKUUU COS t:
cos (2nn+t)=cost 20en € Z
8) mabauya 3HaUeHUll MpPU2OHOMEeMPUUECKUX PYHKYUUT.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

1
26. Hatioume 3HaueHue 8blpaxkeHust 72cos? —— 5" -418.

Pewerue.
\/_cos215’T J18 = \/_(2c0521€53n j \/_os( 12")

= \/ﬁcos(%j =«/ﬁcos(4n—%j= \/ﬁcos%= 3\/§-g= 3.

Hcnonwvsogarul:
a) popmyna cos 2t = 2cos’t — 1.
6) ceoticmeo nepuoouuHocmu PpyHKUUU cos t:
cos (2nn+t)=cost 20en € Z
8) mabauya 3HaUeHUll mMpu2oHOMemMpuUecKux pYyHKYUU.




BadaHusi omKpslmoz2o baHka 3adau

27. Hatidume sHaueHue 8blparkeHust ~8—+/32sin?=— Lim

PewerHue.

V8- \/325in2% _ \/g(l— 25in2%j _ @CO{Z-%) =

= chos(%j = \/§cos(2n +37nj = \/gCOSBTn = 2\/5-[— gj {2,

Hcnonwvsogarul:
a) popmyna cos 2t = 1 — 2sin? t.
6) ceoticmeo nepuoouuHocmu PpyHKUUU cos t:
cos (2nn+t)=cost 20en € Z
8) mabauya 3HaUeHUll mMpu2oHOMemMpuUecKux pYyHKYUU.




